

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General  
15 September 2020  
Russian  
Original: Spanish

**Семьдесят четвертая сессия**  
Пункт 83 повестки дня  
**Верховенство права на национальном и  
международном уровнях**

**Письмо Постоянного представителя Многонационального  
Государства Боливия при Организации Объединенных Наций  
от 2 сентября 2020 года на имя Генерального секретаря**

Имею честь настоящим препроводить ноту, подписанную Министром иностранных дел Боливии Карен Лонгарик Родригес (см. приложение).

В адресованной Вам ноте Министр иностранных дел моей страны представляет официальную жалобу и отвергает неприемлемые действия и заявления, с которыми выступают должностные лица правительства Аргентины и которые представляют собой явное вмешательство во внутренние дела Многонационального Государства Боливия, что является грубым нарушением принципов невмешательства во внутренние дела других государств.

В этой связи и с учетом содержащихся в нем серьезных заявлений прошу распространить настоящее письмо и приложение к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 83 повестки дня.

*(Подпись)* Рубен Дарио Куэльяр Суарес  
Постоянный представитель



**Приложение к письму Постоянного представителя  
Многонационального Государства Боливия при Организации  
Объединенных Наций от 2 сентября 2020 года на имя  
Генерального секретаря**

Ла-Пас, 1 сентября 2020 года

Обращаюсь к Вам в связи со всеобщими выборами, которые должны состояться в Боливии 18 октября 2020 года, а также в связи с заявлениями и действиями должностных лиц правительства Аргентинской Республики, касающимися избирательного процесса в Боливии.

Как Вам известно, Аргентина предоставила убежище бывшему президенту Эво Моралесу, бежавшему из Боливии после фальсификации итогов голосования, имевшей место в ходе всеобщих выборов 20 октября 2019 года. В Аргентине проживает самая многочисленная в мире боливийская диаспора, в которой зарегистрировано около 170 000 боливийских избирателей.

Как Вы знаете, сначала организация «Прогрессивный Интернационал» направила Организации Объединенных Наций письмо, озаглавленное «За демократию и транспарентность в Многонациональном Государстве Боливия». 16 августа я довела до Вашего сведения в дипломатической ноте официальную позицию правительства Боливии в отношении этой кампании дезинформации. Однако в моей ноте не было отмечено, что Элизабет Гомес Алькорта, нынешний министр Аргентины по делам женщин, гендерным вопросам и разнообразию, подписала письмо «Прогрессивного Интернационала» в своем официальном качестве министра.

Позднее, 22 августа, Эдгардо Депетри, нынешний заместитель министра общественных работ Аргентины, заявил в социальных сетях следующее: «Вместе с коллегами из @EsTiempoDelgual мы встретились с @evoespueblo. Мы намерены обеспечить более активное участие боливийских мигрантов в президентских выборах, с тем чтобы Боливия вновь стала свободной и демократической страной».

Правительство Боливии хотело бы представить Организации Объединенных Наций официальную жалобу в связи с заявлениями и действиями указанных должностных лиц правительства Аргентины, которые в своем официальном качестве демонстрируют предвзятое отношение своего правительства, а также решимость оказать влияние на результаты выборов в Боливии.

Правительство Боливии считает, что заявления, сделанные должностными лицами правительства Аргентины, отражают явное намерение совершить вмешательство во внутренние дела Многонационального Государства Боливия, что является вопиющим нарушением международного права и принципов невмешательства во внутренние дела других государств. Эти действия правительства Аргентины настолько очевидны, что они вызвали реакцию даже в собственной стране, где группа аргентинских законодателей настаивает на принятии закона, запрещающего вмешательство в избирательный процесс в Боливии.

И Верховный избирательный трибунал, и правительство Боливии направили правительству Аргентины письма с выражением обеспокоенности по поводу этих заявлений. К настоящему времени ни на одно из писем не был получен ответ. В отсутствие ответа от правительства Аргентины я хотела бы официально уведомить Вас об обеспокоенности моего правительства в связи с этим открытым заявлением о возможном вмешательстве в избирательный процесс в Боливии.

Правительство Боливии должно обеспечивать соблюдение прав боливийцев, проживающих за рубежом, включая право на свободное голосование; однако вмешательство должностных лиц правительства Аргентины ставит под сомнение прозрачность боливийских выборов на территории Аргентины.

Благодарю Вас за внимание к этой тревожной ситуации и любезно прошу Вас распространить настоящую записку среди делегаций стран — членов Организации Объединенных Наций.

*(Подпись)* Карен Лонгарик Родригес  
Министр иностранных дел

---